



运动员们"状态很好" 空调焦虑"可以休矣"

走进奥运村发现"小秘密"



巴黎奥运村内中国体育代表团成员居住的公寓。

7月23日下午, 巴黎奥运会奥运村在运动员入住后, 第一次举行媒体日, 让记者们进入村中深入探访, 于是我们看到了这座小型"国际城市"内部一幅幅的精彩画面, 也探访到一些外人不知道的"小秘密"。

熊猫、袋鼠和驯鹿

进入奥运村,第一眼就看到挂满五星红旗的中国代表团的住所,这栋10层楼公寓位于塞纳河畔,为中国代表团独享。除了国旗,楼的正面还挂着中英法三种文字"加油!中国"的横幅,其中一面横幅上面还点缀着一只正"挥爪致意"的大熊猫。

巧合的是,大熊猫与"奥林匹克休战墙"隔河相对,休战墙22日刚刚揭幕,当时参赛的206个国家和地区奥委会及难民代表团的数百名运动员代表向世界发出呼吁——"给和平一个机会"。国际奥委会主席巴赫表示,这些运动员是"我们这个时代的和平大使"。

奥运村里一共80多栋楼,每栋楼上都挂着人住国家和地区的旗帜,有些代表团还在楼上装饰了很多艺术品。不过装饰动物的,除了中国代表团,我们只发现有澳大利亚和加拿大代表团:澳大利亚人在楼门口放了一只袋鼠和一只鸸鹋,加拿大代表团在楼下安置了一只红色的木制驯鹿。

空调焦虑"可以休矣"

记者在村里遇到了中国代表团副秘书长、广东省体育局局长崔剑。对于很多人反复追问的空调问题,他说村里有些房间安装了中央空调系统,有些运动员公寓没有空调,但巴黎的天气没有空调也很舒服。另外建筑都比较新,有些房间还需要经常开窗透气,根本没必要安装空调。

"说实话,我觉得空调这些事情作为一个话题也差不多应该结束了,我们更加关注的是运动员如何尽快进入状态的问题。"崔剑说。他还说,虽然村里的设施都很简单,但是能够充分满足生活所需,而且环保理念有很多地方值得"学习借鉴"。

有外国记者再次向奥运村村长 洛朗·米肖提起空调的问题,米肖说: "所有建筑中都安装了地面冷却系 统,上周有几天气温较高,这些冷却系统发挥了很好的作用。事实上,我们现在的天气很好,我们问了很多人,大部分人都认为根本不需要空调。"

队员们"状态很好"

在三年前的东京奥运会一战成名的全红婵颇受大家关注,崔剑没有具体谈这位来自广东的选手,只是说:"今天上午我偶遇负责跳水队的医生们,他们给我的消息是非常好的,队员们身体都很正常,竞技状态都非常好。"

邱祺缘:奥运村就像"大院"

去年世界锦标赛女子高低杠冠军邱祺缘刚刚结束训练。第一次参加奥运会的邱祺缘对村里的生活熟悉又陌生,她说不同国家和地区的运动员住在不同的楼里,如同国内的"大院",又像是"小区"。

对于即将开始的奥运会比赛,这位中国女子体操队的领军人物说: "一直都往前。"

中国代表团楼下,我们还碰到了训练归来的三名滑板小将:14岁的崔宸曦、19岁的曾文蕙和13岁的朱沅铃,她们将参加女子街式的比赛。巴黎上午下雨,她们还坚持进行了训练。在楼门口悬挂的五星红旗和五环标志下,三人羞涩又自信地喊道:"中国队,加油!"

穿着红色队服的中国运动员不时进进出出。再过几天,他们就要先后奔向各自的赛场,而所有的对手, 其实都是村里的邻居。

不再有欢迎仪式

三年前因为疫情原因,东京奥运会取消了欢迎各个代表团的升旗仪式,巴黎这次延续了东京模式。没有欢迎仪式也就没有升旗广场,巴黎奥运村把各个代表团的旗帜放到了大餐厅的人口。运动员就餐前,会穿过



两名阿根廷体育代表团成员在巴黎奥运村"运动员365小屋"内合影。

新华社发



来自中国的志愿者在巴黎奥运村为运动员提供咨询服务。 新华社发

200多面旗帜打造的"走廊",看上去并不乏仪式感。

村长米肖临别回答新华社记者 提问时说:"我们与国际奥委会讨论, 发现这些仪式并没有给运动员带来 很大的价值,开幕式是他们的亮点, 我们更注重这一点。"

米肖还说,现在已经有8000多人人住奥运村,入住率已经超过一半,效力于美职篮马刺队的法国球星文班亚马和西班牙网球明星纳达尔也会入住。

当问到未来两三周他最担心村 里发生什么时,米肖说:"我担心时间 过得太快,大家没有足够时间好好享 受这个地方。"

新华社记者王子江 张逸飞据新华社巴黎7月24日电



马龙携手冯雨

担任巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手

据新华社巴黎7月24日电(记者岳冉冉周欣王安浩维)巴黎奥运会中国体育代表团24日宣布,巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手将由男子乒乓球运动员马龙、女子花样游泳运动员冯雨担任。得知消息后的两人作何反应?新华社记者独家专访了两位旗手,中国体育代表团秘书长张新也对选择二人担任旗手进行了解读。

得知当选旗手消息时,马龙正在南巴黎竞技场4号馆训练。本届奥运会,他将参加乒乓球男子团体比赛,向自己的第六枚奥运金牌发起冲击。

对于旗手身份,马龙表示"深感自豪",他认为这不仅是对他个人的肯定,更是得益于国乒"冠军之师"的积累和传承。"作为旗手,我代表的不仅仅是个人,更是中国乒乓球队这个集体。一代人有一代人的拼搏,一代人有一代人的长征。接过前辈们的接力棒,我们要努力在巴黎延续国乒荣耀,将国乒精神、中华体育精神传播出去,讲好中国乒乓、中国体育故事,在体育强国建设的伟大征程上,贡献国乒的智慧和力量!"马龙说。

得知当选旗手消息的冯雨正在去机场路上,她将搭乘7月24日的航班飞赴巴黎。

"(我听到消息)很惊喜,因为花样游泳的开赛时间较晚,我们通常是在电视机前观看开幕式,非常幸运这次能有机会参加开幕式,而且是幸运地担任旗手,我非常荣幸。"

巴黎奥运会上,中国花样游泳队将参加花样游泳集体和双人两个项目,目标是力争站上最高领奖台,实现奥运会金牌零的突破。"这是我第二次出征奥运,非常期待巴黎奥运会,也非常期待在比赛中我们能展现中国体育健儿精神风貌,实现梦想。"冯雨说。

中国体育代表团秘书长张新表示,根据国际奥委会规定,各代表团在开幕式上由一男一女两名旗手参加开幕式,中国体育代表团在进行了多种方案对比后,最终确定由马龙、冯雨担任开幕式旗手。

"马龙大家都比较熟悉,他是乒乓球队队长,曾经参加过伦敦、里约、东京三届奥运会,巴黎是他参加的第四届奥运会,由他担任开幕式旗手,体现了对老运动员长期坚持的认可。"张新说。

"对于冯雨,可能不少人不太熟悉,她是中国花样游泳队队长,近年来我国花样游泳竞技水平不断提升,在世锦赛等世界大赛中,她们不断取得优异成绩,由冯雨担任开幕式旗手,既是对项目发展的肯定,更是对年轻运动员成长进步的鼓励。"张新说。